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MNP =C.P-C23=[M]" - [X]° — kKOoHUeHTpaunoHHOE
npon3BeneHmne pacTBOPUMOCTN.

CBA3b MeXOy TepMOAUHAMNYECKUM U KOHLIEHTPALVOHHbIM
npovn3BeaeHnemM pacTBOPUMOCTH:
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PactBopumocTts — S, MOAB/ A
Mp - Xg <~ pM + gX

Ecan pacrBopumocTs coAn Mng - S MOAB/ A, TO KOHITEHTPALIHS
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Mpumep 1. B 1 n Boabl pacteopsietcs 2.149:10° r AgJ.
Buiumcnnts K % AgJ.

MonspHas macca AgJ coctaBnset 235 r/morb.
AgJ « Ag*+J

[Ag']=[J]=S
X =(2.149-10°)/235 = 9.1-10° monb/n = S
K, =s2=8310"

Mpumep 2. Paccuntats S ans Ag,CrO, (MNP = 1.1-107%).
Ag,CrO, « 2Ag* + CrO,*
A S
K = (2S)? -




CpaBHeHMe 0cagKoB MO PacTBOPMMOCTHU

— )
MNP, coq = 2.5 10

— -7
NP, =32 10

— -10
MNP, oo, = 1.1+ 10

Mpumep 3. Kakasa n3 conen Hambonee pacteopuma: AgCl unm Ag,CrO,?

— -10
Ks (AgCl) = 1.78-10
AgCl — Ag™ + CI'

- 1 _ a2
K =[Ag']-[CIT=S
S =1.34-10™ monb/n

K (Ag,Cro,) = 1.1-107"2

Ag,CrO, < 2Ag* + CrO,*

Ks = [Ag']° - [CrO,*] = 4S% - S = 48°
S = 6.5:10™ Monb/n



Banauaue OAHOVMMCHHOI'O MOHA HA PAaCTBOPUMOCTDB OCaAKA

[Mpumep 4. Boluncnuteb pactesopmumocTtb AgCIl B 0.01 M pacTteope KCI.
K (AgCl) = 1.78:10°°
AgCl — Ag* + CI'
S S S+0.01 (MOoXHO npeHebpeub)
Ks =[Ag’] - [CI']=S - [CI]
S =K,/[ClI'T=1.78:10"°/0.01 = 1.78:10"° monk/n - pacTBOPMMOCTb

B npucyTcTBum n3bbiTka Cl -moHoB noHmxaetcs (S B Boge = 1.34:107

MOJ'Ib/J'I), cnepgosaresibHo BBeageHne o aHOMMEHHOIoO NOHa YMEHbLUAET

PaCTBOPUMOCTb BeLLEeCcTBa.



YcnoBusa BbinageHUs ocagka

Il = TP — ocHOoBHOE ycrnoBue BbinageHne ocaaka

Il < TP — ycnoBune pacTBOpeHUs ocajka

[Mpnmep 5. BoinagaeTt nu ocagok B pactBope, coaepxatem 0.02M
BaCl, n Na,SO,?
BaCl, + Na,SO, — BaSO,| + 2NaCl
[TlpeHebperaem pasdaBneHnem.
MM = [Ba*"] - [SO,*] = 0.02:0.02 = 4-107* monb/n
MNP =1.1-10"°

NI > TP, cnegoBaTenbHO, 0CaAoOK BbiNaaaer.



